

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztéségi hivatalos órák d. n. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

## A középgazdaságok kötelessége

Irta: Szigethy Gyula

Az országgyűlésen a földművelésügyi tárca költségvetése tárgyalása során több fontos probléma merült fel. Ezek között nem kis jelentőségű az állattenyésztés fejlesztésének, a magnemesítés és a nemzeti mag szaporításának kérdése. Mivel minden vonatkozásban a földművelés az a kereső, melynek megoldásától függ mezőgazdaságunk jövője és az autarkus élelmiszerellátás emelése, tehát az állattenyésztés és magnemesítés terén is ki kell jutnunk a mai stagnálás állapotainak és a fejlődés útjait kell elernünk.

A földbirtokterem megváltoztatta mezőgazdaságunk egész strukturáját és új helyzetet teremtett minden vonatkozásban. Azokat a feladatokat, melyeket a feudális korban a nagybirtokok töltöttek be, most más tényezőknél és más birtokkategóriáknál kell vállalniuk, így meghatározódott a középbirtokok szerepe, jelentősége és feladata. Középbirtoknak ma már nem számíthat a többszáz hold, hiszen ilyen csak néhány van az országban, általában középbirtok elnevezéssel a 30-40, illetve azon felül mondjuk 100-150 holdig lehet megjelölni ezt a birtok kategóriát. Azt a szerepet, amit a nagybirtok a reform előtt az állattenyésztés és magtermesztés terén betöltött, főleg a tenyészállatneveléssel kapcsolatban, azt most főleg a középbirtoknak kell betöltenie. A földhozjutottaktól vagy a törpebirtokosoktól nem várhatjuk az intenzív állattenyésztést, vagy a tenyészállatnevelést, valamint a magnemesítést, mert hiszen ez anyagi erejüket és ma még szakértelmüket meghaladja. Ugyancsak a középbirtok feladatait kell megjelölni vidékenként a talajnak megfelelően a szőlőtelepítést, szőlőfővelzőskölköket, gyümölcsfaiskolák felállítását, szóval a magyar mezőgazdaság modernizálását és az új viszonyoknak megfelelő állítását.

Bizton hisszük, hogy a régi gazdák az az értékes rétege, akiknek kezén van a középbirtok, megértik az idők szavát és megértik azt, hogy a demokrácia megkívánja bennük és ezek a bizalomnak bizonyára meg is fognak felelni. Csak alaposan meg kell beszélni a feladatokat és kérdéseket és ügyelemelet kell lenniük az általános mezőgazdasági érdekekre, ami tulajdonképpen szoros összefügg az ország érdekeivel. Nekik kell vezetőserepet vinni abban, hogy minél gyorsabban történjen meg a mezőgazdaság korszerű átalítása úgy állattenyésztési, mint általános mezőgazdasági vonatkozásban. Segítségük kell szolgálnia a kormányzatnak, hogy az ne legyen kénytelen nehezen megszereshető valutát kiadni külföldi tenyészállatokért, nemcsak vetőmagvakért stb. Sőt olyan állapotokat kell teremteni, hogy minél előbb tenyészállatokból és nemcsak magvakból kivételünk legyen és ezáltal éppen a mezőgazdaság révén lehessen megszerezni azokat a külföldi fizetési eszközöket, melyekkel nélkülözhetetlen, de nálunk fel nem lelhető nyersanyagokat hozhatunk be.

Elsődleges fontosságú, hogy

minden megmunkálás alá kerülő földre nemes vetőmag kerüljön, jobb s nemesebb mag, hogy jobb minőségű és nagyobb terméshozamot érjünk el. A tenyészállat elsősorú tartozéka a modern gazdaságnak. A tenyészállat révén jobban értékesítjük a takarmányt, az ilyen tejelő szőzagnak lényegesen nagyobb a tejhozama, tehát mindképpen gazdaságosabb nevelése és tartása.

Az állattenyésztés fejlesztése és a magnemesítés terében az állami birtokok feladata volt és az egyes nagybirtokoké. Az állami nagybirtokok kiterjedése egyharmadára csökkent, a nagybirtokokat felszabták. A lecsökkentett állami birtokok, s az állami kiserlelt és nemcsak gazdaságok mai terjedelmükben képtelenek megjelölni az állattenyésztés fejlesztése és a magnemesítés terén rájuk háruló feladatokat, ezeket a feladatokat a középgazdaságoknak kell átvenni. Így a középgazdaságok tulajdonosai nemcsak önmaguknak, hanem kisebb gazdaságaiknak, az egész magyar mezőgazdaságnak, sőt az egész nemzetnek tesznek óriási szolgálatot, hiszen a kisgazdaságokat ily módon elláthatják minőségű állattal és maggal. Ezen felül pedig bebizonyítják, hogy igenis szükség van a középbirtokokra is és a középbirtoknak is megvan a maga jelentősége, fontossága.

Rá kell mutatni arra a tényre, hogy nemcsak a földön, de a külföldön meginkább a nemes mag, a nemes gyümölcs, vagy szőlő, illetve az előbbiekből készült konzervek sokkal nagyobb értékkel bírnak, általában jobban értékesíthetők, mint a száraz termények. Tehát az állattenyésztés fejlesztésén túl ebben a vonatkozásban is a középgazdaságok tulajdonosainak megvan a maguk kötelessége.

Mind Ezeket a feladatokat nem külön-külön, hanem összefüggő golyva és vállatveve lehet megoldani. Ha a középbirtokosok példát mutatnak a mezőgazdaság minden irányú fejlesztése terén, ez feltétlen jó és nevelő hatással lesz az új és törpegazdára. Nagy összefogás szükségességét hirdetjük, ez az összefogás nyilvánuljon meg egyrészt a különböző gazdalkategóriák között, másrészt a magyar földművelői és a kormányzat között. Természetesen a kormányzatnak is vannak kötelességei ezzel a gazdareteggel szemben. Hogy a maga felkészültségével, tapasztaltságával, anyagi és szellemi erejével eredményes munkát tudjon végezni, ahhoz teljes nyugalom és biztonság érzete kell egyrésztől, másrésztől pedig az, hogy érezze a kormányzat megértő jóakarátát és baráti segítségét.

A magyar nép életszínvonalának emelését, magasabb életlehetőségeket csak úgy érünk el, ha minden gazdasági tényező vállt vállalhoz vetve dolgozik és a maga szektorában a legnagyobbat nyújtja. A középbirtokosokra háruló feladatok maradvékta- rá betöltése is egyformán javára válik a magyar mezőgazdaságnak az ipari és szellemi foglalkozásának, egyszóval az egész magyar nemzetnek

## A minisztertanács hozzájárult Bán Antal felmentéséhez és az iparügyi minisztérium vezetésével Szakasits Arpádot bizta meg

Vajda Imre, a Tervhivatal elnöke államtitkár lett Százezer hazatérő hadifogoly számára küld a kormány élelmet Romániába

A kormány tagjai szombat reggel Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elnökletével rendes heti minisztertanácsot tartottak. Gerő Ernő h. miniszterelnök bejelentette, hogy a moszkvai kormányküldöttség hétfőn érkezik Magyarországra. A határra utazik a kormány tagjai elé Ries István igazságügy-miniszter Nőgrádi Sándor miniszterelnökségi államtitkár, Boldizsár Iván külügyi államtitkár és Beits Lajos közlekedésügyi államtitkár.

Hozzájárult a minisztertanács Vajda Imrének, a Tervhivatal elnökének iparügyi miniszteri államtitkárrá való kinevezéséhez azzal, hogy a Tervhivatalban viselt elnöki állását továbbra is megtartja.

Hozzájárult a minisztertanács Bán Antal iparügyi miniszter bejelentése alapján az iparügyi miniszteri állástól való felmentéséhez és ahhoz, hogy az iparügyi teendők ellátásával Szakasits Arpád miniszterelnök helyettesét bizták meg.

A gyapjú forgalmának, elosztásának és felhasználásának szabályozására vonatkozó rendeletet fogadtak el, amelynek alapján minden

termeszetes, vagy jogi személy köteles a rendelet alá eső gyapjút a Magyar Országos Szövetkezeti Központnak, vagy az általa megbízott tagkövetkezetnek minden évben legkésőbb november 1-ig megvételre felajánlani. Megállapítja a rendelet, a személyenként és háztartásonként megtartható gyapjúmennyiséget és intézkedik a forgalomban levő perekre is alkalmazandó, Kiegészítették a szövetkezeti törvényt. A javaslat szabályozza a nem működő egyes szövetkezetek rövidtávon való förlésének lehetőségét.

A külföldről behozott egyes árukat zárójegyekkel ellátni, a csempészárk forgalombahozatalának megakadályozása céljából.

Azzal egészítették ki a felmondási járadék és a végkielégítés korlátozásáról szóló rendelkezést hogy a rendelkezés már a folyamatban lévő perekre is alkalmazandó, Kiegészítették a szövetkezeti törvényt. A javaslat szabályozza a nem működő egyes szövetkezetek rövidtávon való förlésének lehetőségét.

gét is. Módosították az elhagyott gépjárművek és roncsok összegyűjtéséről szóló rendeletet és eloirták az idevágó bejelentések új határidejét, valamint az eladás igazolványok kiadásának módjait.

Kiegészítették az önhibájukon kívül iskolai képzettségben nem részesült felnőtt, dolgozók tanulmányaira vonatkozó rendeletet.

Kiegészítették az igazolási eljárásról szóló rendeletet. A különböző igazolási határozatok közül elősorbán a közlítésviselői igazolási irányadó. Kimondotta a minisztertanács hogy a rendeletben szabályozott esetekben a háromévi bejelentési határidő továbbra is fenntartandó.

A hároméves gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető bűncselekményeket az 1947 évi XXIII. tc. vel. sztervezett uszoraegyesbírókülönítanácának hatáskörébe utalta a minisztertanács.

A rendelkezés alkalmazandó azokban a folyamatban lévő ügyekben, amelyekben a tárgyalást meg nem kezdték meg.

## Tildy elnök és Dinnyés miniszterelnök beszéde Sztálin generalisszimusz estebédjén

Szombat délután hazaindult az elnök és a kormányküldöttség

Moszkva, febr. 21. (Tass) Sztálin a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke február 20-án estebédet adott a Kremlben Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség tiszteletére.

TILDY ZOLTÁN KÖZTARSASÁGI ELNÖK BESZÉDE

A vacsorán Tildy Zoltán, a Magyar Köztársaság elnöke a következő beszédet mondotta:

Generálisszimusz Ur! Elnök Ur! Külügyminiszter Ur! Uram! A magyar kormányküldöttség nevében s a magam nevében szívből jövő hálámért akarom kifejezésre juttatni azért a szíves fogadtatást, amelyben a szovjet kormány vezetői részlettek minket a Szovjet-Unionban való tartózkodásunk folyamán.

Ugyanílyen szíves fogadtatást tapasztaltunk az egész szovjet nép részéről is. Tolmácsolni kívánom továbbá a magyar nép mély háláját Sztálin generalisszimusz iránt azért hogy a szovjet hadsereg felszabadította hazánkat, továbbá azért a támogatásért, amelyet a magyar népnek nyújtott nemzeti függetlenségéért és állami szuverenitásának helyreállítására. A felszabadítás pillanata óta állandóan segítségét és támogatást kaptunk a Szovjet-Uniontól. Nemcsak a szovjet állam vezetői mutáltak megértést iránnyunkban hanem az egész szovjet nép amely segítségünkre volt hazánk felszabadításában és újjáépítésében.

Tudjuk, hogy ez az út, amely

re léptünk, a helyes út. Fontos, hogy ezt tudjuk és hogy egyre inkább meggyőződésünké váljék. Látnuk hogy leheletes és barátság nagy- és kisnemzetek között az egyenlőség alapján. Ezt a barátságot az tette lehetővé, hogy egy-egymásunkorra szakítottunk a multtal. A kis nemzetek nagyon fogékonyak és a magyar nép teljesen átérti és átéri a Szovjet-Union velem szemben tanúsított nagylelkű magafartásának jelentőségét. Ez a magatartás Lenin és Sztálin politikájának alapelvei értelmében tiszteletben tartja a kis nemzetek függetlenségét és szabadságát.

A Szovjet-Union most baráti együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötött a Magyar Köztársasággal. Ha hazatérünk magunkkal visszük népünk számára ezt a szövetségi szerződést, mint a Szovjet-Union nagy ajándékát és bizonyos vagyok benne, hogy a szerződést minden becsülettel magyar ember megelégedéssel és hálával támogatja.

A magyar dolgozó nép becsületes és hűségű nép. A hatalmas Szovjet-Unionnak erre a baráti lépésére hajtársi hűséggel és odaadással felel nagy szövetségességünk. Ez az óhaj tölti el a Magyar Köztársaság valamennyi vezetőjét is, azzal az elszánt akarattal, hogy tovább erősítsék a baráti és jószomszédi kapcsolatokat a nagy szövetségességgel, a Szovjet-Unionnal.

Beszédemet ezért a Privada mal számának vezércikkéből kölcsönzött szavakkal fejezem be: Eljen soká és gyarapodjék erősen a Szovjet-Union és a Magyar

Köztársaság szövetsége és barátsága.

DINNYÉS LAJOS MINISZTERELNÖK BESZÉDE

Dinnyés Lajos miniszterelnök a következő beszédet mondotta:

Mélyen megindulva és szívünk mély hálájával tolmácsolom a magyar nép érzelmét a Szocialista Szovjet Köztársaságok Unionja miniszterelnökének, Sztálin generalisszimuszának, a nagy vezérnek és tanítónak. Abban hogy baráti légkörben ülhetünk össze és folytathatunk tárgyalásokat egyenlő félként az általános politikai kérdésekről, az ifjú magyar demokrácia megbecsülésének, a talpraállítás és demokratikus fejlődés irányában t. t. erőfeszítéseink elismerésének jelet látjuk Sztálin generalisszimusz politikájának történelemben eddig ismeretlen, egészséges viszonyt hozott létre a nagyhatalom és kisnemzetek között. Ez a viszony tette lehetővé demokratikus fejlődésünket; és ennek értékelésére most hálánkat fejezzük ki.

Magyarország nemcsak földrajzi helyzete miatt folytat békés politikát a Szovjetunióval és a szomszédos népi demokratikus országokkal. A földrajzi közelség egymagában nem szolgálhat két állam barátságának alapjául. Magatartásukat a Szovjet-Union iránt

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

nyában a közös törekvések és közös politikai célok szabják meg. Tudjuk, hogy a Szovjetunió az egyetlen haladó szellemű nagyhatalom, amelyet a nemzetek szabadságának sarkalatos elve vezérel és amely azért legszilárdabb bástyája az általános békének.

A magyar nép felszabadítása óta sokat tanult a Szovjetuniótól. Az évtizedeken át félrevezetett magyar nép megérti a szovjet nép hatalmas segítségét, a magyar szabadság elnyerése, függetlensége helyreállítása és a béke biztosítása terén és halás tisztelettel néz a Szovjetunió népeire. Ez a hála a legkülönfélébb módon jut kifejezésre. Kifejezésre jut abban a megbecsülésben, amellyel a magyar nép gondját viseli az elesett szovjet hősök sírjainak, gyermekek és felnőttek ezrei tanulják önként nagy buzgalommal az orosz nyelvet, olvassák az orosz klasszikusokat és a mai szerzőket.

A magyar nép tisztában van azzal, hogy a béke és haladás táborában van a helye, ezért őszinte határozottsággal és barátsággal fordul a Szovjetunió, a felszabadító és a nagy barát felé. Teljes

tudatában vagyunk annak, hogy közös munkánk még csak most kezdődik. A magyar nép jól tudja, hogy a demokráciáért hazájában vívott harcában, tápraállítási erőfeszítéseiben és békés törekvéseiben hatalmas szövetségesre találta a Szovjetunióban, amely nemcsak tisztában tartja a magyar nemzet függetlenségét, hanem segíti hazánk felvirágzásának előmozdítását. Azzal, hogy a Szovjetunióval együtt lehetünk az imperialistaellenes táborban, hazánk a világbéke fenntartásának fontos tényezőjévé vált.

A Szovjetunió szabad népeinek azt kívánom, hogy nagy vezérek Szilán generális szimusz még hosszú évtizedekig jó egészségben építse tovább a szabad és független nemzetek boldog és békés jövőjét.

#### HAZAINDULÁS

A moszkvai rádió szombat délután 5 órai magyar adásában közölte, hogy a magyar köztársaság elnöke elutazott Moszkvából. Egyidejűleg Dinnyés Lajos miniszterelnökkel az élén a magyar delegáció is elutazott.

### Benes csehszlovák elnök a kormányválságról

Prága. Benes köztársasági elnök szombaton délután a legnagyobb csehszlovák gyárvalóságok 50 tagú küldöttségének öt tagját fogadta, akik tájékoztatták a szombati négyülésen hozott határozati javaslatról. A küldöttség tagjai arra kéréstől a köztársasági elnököt, fogadja el a nemzeti szocialista, a szlovák demokráta és néppárti miniszterek lemondását és az országos szervezetek képviselőivel egyeztetse ki a kormányt. Az új kormány feje továbbra is Gottwald lenne és a lemondott minisztereket semmilyen címen sem kellene visszavenni az új kormányba.

Benes elnök a küldöttség tagjainak kijelentette: az új kormány csak parlamenten alapított kormány lehet nem pedig hivatalos kormány. Ugy értesültem, Gottwald miniszterelnököt, mondták Benes, hogy kísérlet történt a kommunista miniszterek eltávolítására. Ilyen kényszerrel nem fogadhatók el és a kormányt kommunista nélkül nem tudom elképzelni. A kormány nemcsak hogy nem alakulhat meg kommunista nélkül, hanem a miniszterelnök is csak Gottwald lehet a erősebb párt elnöke.

#### A CSEHSZLOVÁK SZOCIÁLDEMOKRATA PART ÁLLÁSFOGLALÁSA

Prága. A csehszlovák szociáldemokrata párt végrehajtóbizottsága 8 óra hosszat tartó két ülése után, szejt után egy órakor hozta nyilvánosságra a csehszlovák kormányválság ügyében elfoglalt álláspontját. A végrehajtóbizottság közönlénye megállapítja, hogy a szociáldemokrata párt és valamennyi cseh és szlovák politikai párttal alakított nemzeti frontot tekintni olyan alapnak, amelyen a válság megoldását keresni kell. Sajnája, hogy a nemzeti frontot nem hívták egybe ülése és kéri, hogy haláléktalanul hívják egybe a válság megoldására. A közlemény egybenként elítéli a három párt miniszterének elismert lemondását. (MTI).

#### LELEPLEZETT KÉMSZERVEZETT

Prága. Nosek belügyminiszter és

Szvoboda tábornok nemzetvédelmi miniszter az éjszaka közös közleményét bocsátott ki a leleplezett kémszervezetről. A kommuniké közli, hogy Svzoboda tábornok kivételes rendszabályokat fogantatott: a kemek leküzdésére. A kémszervezet vezetője egy Drago-mil Reihl nevű egyén, aki kapcsolatban állott Andrej fasizta lengyel tábornok hűvel és az első sorban a csehszlovák tisztikar köréből igyekezett összekapcsolni a borozni.

#### A PRÁGAI NÉPGYÜLÉS HATÁROZATA

A prágai népgyűlés óriási lelkesedéssel határozati javaslatot fogadott el. A határozat a többek között kimondja, hogy a csehszlovák nép egységesen és határozottan sorakozik fel Gottwald miniszterelnök kormányá mögött és teljes erejével ellene szegül az egyesített reakció ama támadásainak, amelyekkel a kormányválságot előidézték. (MTI)

#### A LONDONI KONFERENCIA

A nagyhatalmak külügyminiszterhelyettesei pénteken Londonban megkezdtek az osztrák államszerződésre vonatkozó tanácskozásokat. A nyugati hatalmak képviselői örömmel üdvözölték a betervezett szovjet indítványokat s annak a reményüknek adták kifejezést, hogy ezek alapján sikeres meg egyezsre jutnak. A szovjet kiküldött is megjegyezte, bízik abban, hogy sikerül teljes meg egyezsre létrehozni, ha az ausztriai német vagyontárgyak kérdésében meg tudnak állapodni. A brit kiküldött javasolta, hogy először a Dunagőzhajózási Rt. kérdésével foglalkozzanak. A tanácskozást szombaton folytatták.

#### Traktorállomás létesül Hajdúhadházon

A földművelésügyi kormányzat a hároméves terv keretében traktorállomásokat állít fel. Hajdú megyében egyelőre Hajdúhadházon létesül ilyen traktorállomás.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

#### HETI MŰSOR:

Vasárnap ju. 11. 4 órakor: Vasora Budán. Bérletzárás. Vasárnap este 7 órakor: Vasora Budán. Bérletzárás. Hétfő este 7 órakor: Vasora Budán. A-bérlet és Munkás előadás. Kedd este 7 órakor: Vasora Budán. Doig. keddi bérlet és szel. bérlet. Szerda este 7 órakor: Vasora Budán. Bemutóbérlet. Csütörtök este 7 órakor: Vasora Budán. Szel. bérlet. Péntek este 7 órakor: Vasora Budán. Doig. pénteki bérlet és Szel. bérlet.

#### A debreceni kamarazenekar bemutatkozó hangversenye

Pénteken este hallottuk a debreceni kamarazenekar első hangversenyét a Városi Zenekolában. A hangverseny iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és megállapíthatjuk, hogy joggal, mert debreceni muzsikussal még ilyen jó produkciót nem igen volt alkalmunk hallani. Műsoruk a preklasszikus Bach és Corelli, a klasszikus Mozart, a romantikus Mendelssohn művein kívül Debussy, Respighi archaizáló Antik táncai, Pongrácz Zoltán Adagiója és Kodály Hány Intermezzója volt.

A zenekar sok és változatos színnel, melegen és tömören szól, világos és határozott ritmus, szabatos és értelmes frazirozás jellemzi.

Mindenekelt kétségtelen első sorban Pongrácz Zoltán karnagyukat kell dicsérnünk, aki ilyen rövid idő alatt és ilyen kevés próbával tudott majdnem kifogástalan produkciót nyújtani. Hiszük, hogy lesz még alkalmunk és reméljük minél előbb hallani az együtttest.

Bizonyos az is, hogy a muzsikusok között városunk legjobb hangszerjátsszót láthattuk, így minden remény meg van rá, hogy ez az együtttest nemcsak kielégíti majd azt a zenekari igényt, ami egy ilyen nagy városnak elengedhetetlen szükséglete, de talán még azon túlmenően reprezentatív tényezője lehet Debrecennek.

A Bach szimfonia és Corelli vonózenekari apróságai különösen kiemelkedők voltak. A Mozart két kürtre és vonósokra írott Salzburgi éji zenéje úgy éreztük nincs még eléggé beérve. A Mendelssohn Szent Iván éji álom Scherzoja színes és ragyogó volt még így kisebb együttesre át-hangszerelve is. Respighi Antik táncai kifogástalan színes muzsika volt, talán itt az utolsó tétel hagyott egy kis kívánnivalót meg. Debussy Szent és Profán táncá vonózenekarra és zongora (hárfá helyett, de Debussy által vagylagosan) egyik kiemelkedő száma volt műsoruknak. A zongoránál Galánffy Lajos kifogástalan szellemű produkciót adott. A második táncot a közönség kívánságára meg kellett ismételn. A műsort dr. Asztalos Sándor kulturálisnok vezette be, aki bemutatta az együtttest közönségének és annak a reményének adott kifejezést, hogy ez a zenekar nem olyan időszaki és reménytelen vállalkozás lesz talán, mint az eddigi zenekari vállalkozások. Hogy ez úgy lesz, annál is inkább hihető, mert a város és szabadművelődés részéről megígérte messzemenő támogatását.

### APOLLO MOZI

Debrecenben először Margot O. Jón a főszerepben. Mindenki muzsikalja. A szerelem és megérés halk muzsikalja (Hana Kálna híradóiban: az angol fordítások csakozója. Előadások hétköznap du. 4. 6. 8 vas. és ünnepnap de. 11. du. 3. Telefon: 194.

#### Színházi közlemények

Vasora Budán, Női Károly és Márkus Alfréd kacagató operett-újdonsága Komlós Juci, a Fővárosi Operett Színház szubrettprimadonnájának felléptével egész héten a színház műsorán marad bérlet.

#### Lantos Olivér Debrecenben

Március 1-én, hétfőn a múlt év legnagyobb sikerű est hőse Lantos Olivér, közkívánatra újra Debrecenbe jön a Bika dísztermébe, teljes estét betöltő legújabb műsorával. Kísér a multkori: Bar-na Pál. Tekintettel arra, hogy az elmúlt hangversenyén is sokan jegy nélkül maradtak, ajánlatos jegyekről idejében gondoskodni a Bika hallban.

Akik a Lantos-est megrendezé-

#### Változás a szociáldemokrata szervezetekben

Szeged. A szegedi Szociáldemokrata Párt fizikai és szellemi dolgozóinak baloldali érzelmű küldöttsége megjelent Papp Györgynél, a Szociáldemokrata Párt kerületi titkáranál és követelte a szocialista szellemnek meg nem felelő akcióképtelen, ingadozó végrehajtó bizottság azonnali hatályú felülgész-tését. Papp György a követelésnek eleget tett, és az eddigi végrehajtóbizottságot azonnali hatállyal felülgészítette és 11 tagú ideiglenes vezetőséget delegáltak arra az időre, amíg az új végrehajtóbizott-

#### A Tildy Kollégium vendégzereplése Karcagon

A debreceni Tildy Zoltán és Lorántffy Zsuzsanna kollégiumok központi kultúrcsoportja az elmúlt nap Karcagon vendégzereplelt, ahol a magyar népi kultúra leg-szebb számaint mutatta be az ottani közönség előtt. Miat érdekességét jegyezzük meg, hogy a Tildy kollégium kibővített központi rendezőcsoportjának ez volt az első nyilvános zereplése.

Zsily igazgató megnyitja után a kultúrcsoport népi táncokat, népi játékokat, szavalatokat, népi hangszerzölőket és népdalokat mutatott be.

Különösen nagy sikert aratott Szanyi Miklós, Mikulási Béla, Fés-sény Lajos, Sós Pál, Vargha Gyula, Jani Ákos, Elés Ibolya, Ujlaky Katalin, Boda József, Ujlaky Mik-lós és Nagy Sára.

#### Közellátás

Gyümölcsöz kiosztás. A hatósági élelmiszerjegy február havi 69/b. nyomatú, "I" (arab egy) szelvényére, a 70/b. nyomatú, "A" (nagy A) szelvényére, továbbá az önellátók részére kiadott 209/b. nyomatú, "H" (nagy H) szelvényére, az önellátók részére kiadott 210/b. nyomatú, "A" szelvényére 20 kg gyümölcsöz szerezhető be a fűszerkiskereskedők-nél kg-ként 11 forintos egységárban.

Felhívom egyben a fűszerkiskereskedőket, hogy akiknek gyümölcsöz készletük nincs, gyümölcsöz kiutalásukat véget f. hó 24-én kedden és 25-én, szerdán jelentke-zenek.

Tejkonzerv begyűjtése. Ismét-ten felhívom azon fűszerkiskereskedőket, akiknél mult évben kiosztott tejkonzerv maradvány van, hogy a Fűszerkiskereskedők Árubeszerző Szervezetébe a legsürgősebben szállítsák vissza.

Felhívja a közlelmzési ügyosztály a zsiradék ellátással foglalkozó hűsiparosokat, hogy a zsirjegy 28-as, 1-es és 2-es számú szelvényeivel, az ügyosztály hivatalos he-

### Vigszínház

mozi

Debrecenben először!

A leghatározottabb, a legizgalmasabb amerikai világfilm.

#### Az óra körbejár

Titkosztes, rejtelmes kénygy történet!

Fősz.: Orson Welles Loreita

Young, Edward G. Robinson

Előadások: ma 2, 4, 6, 8, hétfőn 3.30, 5.30, 7.30-kor.

#### METEOR MOZGO

vasárnap és hétfőn

STAN és PAN legjobb behatója:

A két balkezes

Előadások hétköznap: fel 4, fel 6, fel 8 vasárnap: fel 4, fel 6, fel 8 és fel 8-kor.

sét kívántak és jegyeiket elő-gyezték, holnap már átvehetik. A terem fűtve lesz. (\*)

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?

Van már jegye a „Fluk, lányok, kutyák” előadásaira?



Heti krónika

**KÜLPOLITIKA.** Londonban összeültek a külügyminiszterhelyettesek az osztrák kérdés tárgyalására. Az angol külügyminiszterium szóvivője szerint az angol kormány örömmel vette az új szovjet javaslatokat az ausztriai német javak kérdésének tisztázására. — A triesszi kikötőbe befutott egy amerikai hadihajó, Emlatt a jugoszláv kormány tiltakozást jelentett be az amerikai kormányról. Ugyancsak tiltakozott a jugoszláv kormány amiatt, hogy az amerikaiak a megegyedétnél nagyobb létszámú csapatot tartanak Triestben. — Jugoszlávia, Lengyelország és Csehszlovákia külügyminiszterei három értekezletet tartottak Prágában. A tanácskozásokról kiadott záróközlemény hangoztatja, hogy a németországi helyzet a yaltai és potsdami határozatokkal ellentétes módon fejlődik. Helytelennek tartják Németországot belevonni a Marshall-tervbe. A záróközlemény szerint ez a manőver arra irányul, hogy nyugatnémet államot teremtsenek jelentős háborús erőforrásokkal. — A román nemzetgyűlés ratifikálta a magyar-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést. — Február 28-ig az utolsó angol csapatok is elhagyják Indiát. — De Valera ír miniszterelnök, aki 16 év óta feje az ír kormányt, az elmúlt választásokon elvesztette abszolút többségét. — Észak-Korea kikiáltották a népi köztársaságot. — Chile, Argentína és Anglia között feszült helyzet támadt egyes angol megszállás alatt álló déltengeri szigetek Chile és argentin részről történt elfoglalása miatt. — A hét végén Csehszlovákiában politikai válság tört ki. Három párt, a nemzeti szociálista, a katolikus és a szlovák demokrata párt miniszterei lemondtak. — Egy amerikai pót-választáson Wallace pártjának jelöltje győzött.

**BELPOLITIKA.** A világ közvéleményének figyelmébe került a magyar és szovjet kormányfők moszkvai tárgyalását, melynek során megkötötték a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Az egyezmény legfőbb pontja kimondja, hogyha a szerződő fél bármelyike háborúba sodródna Németországgal vagy bármely más, Németországgal szövetséges állammal, a másik szerződő fél haladéktalanul katonai segítséget nyújt a háborúba sodródott félnek. A szerződés húsz évre szól. — A magyar belpolitika nagy eseménye a Szociáldemokrata Pártban bekövetkezett változás, melynek során félreállították, illetve kizárták a párt között Kéthly Anna házelnök, Kisházi Ödön szakszervezeti vezető, Bán Antal iparügyi miniszter, Szeder Ferenc, Vas Miklós, Széll Imre, Zentay Vilmos, Böcsfalvi Andor, Milók Sándor és mások neve szerepel. Kéthly és Bán beadta lemondását. A félreállításokkal egyidőben kizárták a pártból Kelemen Gyula volt iparügyi államtitkár. Ennek folytán a március elején megtartandó szociáldemokrata pártkongresszuson már nem képviselteti magát a párt jobbszárnya. — Az országgyűlés erős ütemben tárgyalja a jövő évi költségvetést. — A belügyi tárca költségvetése során

Rajk László belügyminiszter éles szavakkal bélyegezte meg a Demokratikus Néppárt szónokát, aki támadta a rendőrséget. A belügyminiszter hangoztatta, hogy fasisztáknak nincs helye az országgyűlésen. — Mindszenty József bíboros hercegprímás a Szent István Akadémián elmondott beszédében élesen bírálta a magyar belpolitikai helyzetet. Beszédét egyértelműen elítélte az egész magyar sajtó. Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt főtitkára kijelentette, hogy Mindszenty bíboros beszédével nem tett jó szolgálatot a rája bízott tömegeknek és a katolicizmus ügyének. A kommunista Szabad Nép megállapította, hogy Mindszenty József passzív rezisztenciára hívja fel a magyar katolikus tömegeket és ezzel egy nevezőre került Nagy Ferencékkel, akik az Egyesült Államokból hasonló magatartásra buzdítják a magyarországi szociálistákat. — A Peyer-féle kémkedés ügy kapcsán a népbírósgály Gáthy Róbert volt rendőrségi nyomozót halálra a távollévő Peyerert pedig nyolcévi fegyházra ítélte. — Prágában eredményes magyar-csehszlovák gazdasági tárgyalások folytak.

Tanulmányok a magyar parasztság történetéből

A napokban jelent meg a debreceni könyvpiacra dr. Szabó Istvánnak, a debreceni Tudományegyetem magyar történelem professzorának új könyve „Tanulmányok a magyar parasztság történetéből” címmel. A könyvet a Teleki Pál Tudományintézet adta ki centeráriumi sorozatában s hét másik kiadvánnyal együtt — amint lapunk már beszámolt róla — a múlt hónapban adták át ünnepélyes keretek között Tildy Zoltánnak, a magyar köztársaság elnökének. A magyar tudományos életben és szellemi életünk haladását figyelő közönségben nagy visszhangot keletkezett Szabó István könyve.

A hét tanulmányt magábfoglaló kötet egy évtizedes mélyreható levéltári kutatás eredménye. Az első tanulmány A parasztság társadalmi rétegei a középkor végén a XIV—XV. században egyes társadalmi osztályokból megjelenő parasztság belső retegződésére világít rá. A tanulmány részletesen tárgyalja a birtokos jobbágy, a birtokos zsellér és a földesúri szog-cselelétség középkorbeli helyzetét. A második tanulmány a magyar parasztság két nagyjelentőségű mozgalmát tárgyalja: az 1437-i erdélyi felkelést és az 1514-i Dózsa György-féle parasztháborút. A megmozdulások végsoakul a magyar parasztság öntudatosulását és magasabb élet színvonalra való törekvését jelöli meg. A következő tanulmány Az örökös rühüköttség rendszere parasztságunknak az 1514 után bekövetkező nemesi megtorlással induló korszakát tárgyalja. Megvilágítja a jobbágy költözésközi joga és a jobbágy megtartása miatt keletkezett érdekösszeütközéseket a királyi hatalom, a nagybirtokosok és a kisbirtokosok között. A tanulmány tisztá képet ad a Werbőczy tételei nyomán keletkezett jobbágyzemplétre is. Az uradalmi gazdálkodás és a jobbágybirtokon a XVI—XVII. században című tanulmány a magyar nagybirtok gazdasági szervezetformáját és annak a középkor utolsó századában történő messzemenő megváltozását tárgyalja. Megismerjük az új nagybirtokos típusát és az intenzív uradalmi gazdálkodással felvetődő összes lényeges kérdéseket: váruadalmak, majorsági gazdálkodás, állattenyésztés, haszonvételek rendszere stb. A jobbágy valóságos 1608—1617-ig című tanulmányban pedig a XVII. század nagy vallási vitáinak tulajdonképpen anyagát szolgáltató kérdésről nyerünk tiszta képet.

A hatodik tanulmány A parasztfalu önkormányzatának változása az újkorban a falusi önkormányzat szerveinek fejlődését a falu szervezetének a földesúri és közhatalom által való igénybevételét s majd ennek a parasztköz-

zéségi önkormányzatnak a XVII. században bekövetkezett elhanyagoltságát tárgyalja. Az utolsó tanulmány A jobbágybirtok problémái 1848—49-ben, a jobbágy-ság felszabadítása utáni kérdéseket adja elő részletesen. Megállapítja, hogy bár az 1848. évi törvények nyomában igen sok rendezetlen kérdés maradt, mégis a végső eredmény volt a fontos: a magyar parasztság zöme levette a földesúri függőség kötele-

Ezek nem műkedvelők!

A 48-as kultúrverseny egyik legjelentősebb részét a szociálisták versengése jelenti. Debrecenben máig hat héten keresztül folyik ez a verseny, mely kétségkívül számos értékes tehetséget vet felszámra.

A kultúrverseny során nagy érdeklődés előzi meg a debreceni Kisgazdapárt és Független Ifjúság szociálisták előadását, melynek érdekessége, hogy eredeti bemutatóval vesznek részt a versenyen. A budapesti Madách Színház ideig nagy sikerrel, a Debrecenben eddig még nem játszott „Flúk, lányok, kutyák” c. francia vígjátékot adják elő. Arment és Vanderbergh darabja tele ötlettel, az ifjú ág fergőtségü vídamságával, szparkázó szellemességgel, a gall esziri kifoghatatlan humorával, ugyanakkor azonban a vídamság aranyozománca alatt szociális tartalom, létsza humánium húzódik meg. A vígjáték főértéke azonban a remek figurák sorozata. Minden alak egy hálás szerep és a főpróba alapján meg kell állapítanunk, hogy a hozzáértő kézzel összeválogatott szereplők maradéktalanul kihasználják a szerep-adta lehetőségeket.

Aml legjobban meglep az előadásban: semmi műkedvelő iz, díletánsokra jellemző elnyújtottság. Bravúrosan peregnék a jelenetek, a szereplők nem részegülnek meg saját szavuktól, egyszerűen, salangmentesen, ugyanakkor azonban minden műnászt jól kihozva játsszanak. Nem egy finom ötlet csillan meg alakjukukban, Lovass Károly, a rendezőjük kiünön érti a dolgot. Az együttes a szorgalmas próbák során annyira összehozták, hogy a diaógusok oajozott korekka színté száguld a cselekmény. Az ifjúság harsogó, lárasz vídamsága árad a színpadról, magával ragdva, elkápráztatva a nézőt. Az összeesküvő diákok vezérét filom mértéktartással, hatáson alaktja Reményi József. A cukorgyáros fiát, egy állangó viharásban élő, de vajzívú kamaszt pompás művészzel állítja színpadra Pálfy István. Horváth Géza, a társaság aranyos kis Mercellijé egyik legjobb tagja a remek együttesnek. Horváth Tibor kisé siegmaticus Michelin-jének sok sikert jósolunk. Az igazgató szerepét pompásan kidolgozott, karakterisztikus figurát csinál dr. Pálfy József. Múlt csatlakozik az előzők tejesítményéhez Felföldy György enyhéa degenerált „aristokrata-sarja”, Molnár Gábor izes humorral átitatott „alkoholszagú” rendőrbiztos, Lovass Károly drámai erejű alakítása. A nő szereplők élén R. Boross Edit ösztönös művészzel, egyéni kedvességgel formált Odette-jét, Papp Iona jól, hibátlanul megoldott alakítását, Pósa Gizlke szerelmes bakfistát és Horváth Gabriella pompás játékat kell említenünk. A négylábú szereplőkről helyszűke miatt nem is emlékezhetünk meg. A „Flúk, lányok, kutyák” Zilahy Lajos kongeniális fordításában vidéken először Debrecenben kerül színpadra olyan kitűnő szereplőgárdával, akik közül nem egyet bármelyik színházunk szívesen vállalna. A darab február 25-iki, szerda este 6 órai bemutatójának külön meglepetése lesz a Kisgazdapárt szociálisták termé-

keit s úrbéres földje szabad tulajdonává lett.

Szabó Istvánnak a fent ismertetett tanulmánykötete nagyjelentőségű lépés a magyar parasztság multjának megismerésében, amelyről eddig igen keveset tudunk. Ajánljuk a könyvet mindazoknak, akik szeretettel fordulnak a magyar történelem és a magyar parasztság felé.

Y. Y.

ben most felállított, korszerű, tökéletes világítókészülékkel felszerelt színpad, melyről a 48-as kultúrverseny során a „Flúk, lányok, kutyák” főpróbjában látottak szerint több komoly színpadi tehetség fog előadulni (T.)

A vígjáték rendezősége szombaton megkezdte a jegyek elővételű árusítását. Már az első napon megmutatkozott érdeklődés nagy sikerrel jöso a „Flúk, lányok, kutyák”-nak. A rendezőség lehetővé kívánja tenni, hogy a vígjátékot a legszélesebb rétegek is megtekinthessék s ezért a jegyek árát minimális összegben állapította meg. Jegyek elővételben kaphatók mindaznap délelőtt 9 és 1 óra között a Független Ifjúság irodájában, Arany Bika félemelet.

A hét fontosabb rendeletei

Az elmúlt szombati 37. számú Rendeleték Tára közli a földművelésügyi miniszter rendeletét a napraforgó termesztésének szabályozásáról. — A pénzügyminiszter a jegyes kockacukor fogyasztói árát 9 forintban állapította meg.

A vasárnap 38. számú közli a földművelésügyi miniszter rendeletét, amely szerint 120 kg-nál kisebb súlyú fehér hússertést Debrecenre szállítani és itt levágni csak az Országos Közeli-tási Hivatal engedélyével szabad. — Az iparügyi miniszter újból megállapította az frögépkereskedők hszonkulcsát külföldi frögépekre vonatkozólag. — A kereskedelmi miniszter szabályozta a cukorkaüzletek nyitvatartását. — A pénzügyminiszter új cukorfejadagot állapított meg és szabályozta a cukor felhasználását.

A keddi 39. számban találjuk a kormányrendeletet a Kossuthdíjról. — A földművelésügyi miniszter szabályozta a külföldi szerzetadományok szállítást és felhasználását. — A kultuszminiszter rendeletet adott ki az általános iskolákban rendkívüli tárgyak tanításáról.

A szerdai 40. szám hozza a kormányrendeletet a kisajátítási jogszabályok kiegészítéséről. — Az iparügyi miniszter megállapította a külföldi fenyőfűrészárú árát.

A csütörtöki 41. számban van a kormányrendelet a hadfelszerelési tárgyak (ruházati cikkek stb.) bejelentési kötelezettségéről. — A vámörleési engedélyek megújításáról rendeletet adott ki a földművelésügyi miniszter. — Az iparügyi miniszter megállapította a belföldi kasza és sarló árát.

Debreceni ingatlanforgalom

Markovics Livia eladta Szilvási Gusztáv és neje Kar utca 14. sz. házát 14.000 forintért. Papp István eladta Tégh Gábor és neje Sámsoni út 81. sz. házastelkét 10.000 forintért. Dr. Szabó Gézáni eladta Kiss Istvánnak Malvin utca 68. sz. házát 6000 forintért. dr. Tatay Zoltán és neje eladták Bencze István és neje 839 n-öl kertingatlanukat 3000 forintért. Erdélyi István eladta Kamuti András és neje 15 hold elepi ingatlanát 12.000 forintért. Vitézek tűzharcosok szövetsége eladta ifjú Kálmánchey Bertalannak 540 n-öl ingatlanát 1600 forintért. Lelesz Péter és neje eladták Papp Istvánnak mint Kiskorú Papp Iona gyámjának Bercsényi 58. felerészét 15.000 forintért. Szikszai Péterné eladta Csapenszki Ferenc és neje gróf Vécsey utca 46. sz. házát 13.000 forintért. Gál Sándoré eladta Abrók Sándor és neje

Bocszay kert 600 n-öl szőlőjét 3000 forintért. Tolvaj Vilma eladta Ember Jánosnak Sestakerti házát 8000 forintért, Sándor Lajos eladta Papp Lászlónak debreceni ingatlanát 5000 forintért. Balogh István mint k. k. Balogh Judit, György, Ágnes és András gyámja eladta Marjay Sándor és neje debreceni ingatlanát 1000 forintért, Kovács Endre és neje eladta Ubola József és neje mkepérsi 2 holdas ingatlanát 3000 forintért. Harsányi János és neje eladták Pinés György és nejeek b-újvárosi 1 holdas földjüket 1200 forintért. Berényi Árpád és társai eladták dr. Balogh Lajosnak Mester utca 21. sz. házukat 30.000 forintért. Özv. Mag Józsefné eladta Migula Rózának egyedi házát 1500 forintért. Takács Péter és neje eladták János Istvánnak és nejeinek a Bancsi telepea lévő házukat 5800 forintért. Bodnár Sándor és neje eladták Horgyán Istvánnak 2 hold 152 n-öl ingatlanukat 1800 forintért. Kelemen Gábor eladta Ormós Béának nagyhagyosi nádas réti 4 holdas ingatlanát 2000 forintért.

Sztálin

a Szovjet Hadseregéről

„1918 február 23-át, amikor a Vörös Hadsereg kötelekei Puzkov és Narva alatt szétverték a német hódítók csapatait, a szovjet hadsereg születésnapjának nyilvánították.

A szovjet hadsereg két évtizeden keresztül örködött a szovjet népek békes alkotómunkája fölött, Országunk népei sohasem feledkeztek meg az idegen hódítók-nak földünk elrablására irányuló törekvéseiről, ezért fáradhatatlanul gondoskodtak a szovjet hadsereg hatalmának erősbítéséről, elsőrendű haditechnikai felszereléssel látták el és szeretettel nevelték a szovjet harcosokat.

A szovjet hadsereg a népek közti béke és barátság megvédője. Nem más országok bekebelezésére alkották meg hanem a Szovjetunió határainak megvédelmezésére.

A szovjet hadsereg mindig tiszteltet viseltetett minden nép jogai és függetlensége iránt.

De 1941 júniusában szerződés-szegően országunkra tört a hitleri Németország durván és aljas módon megszegve a megnevezett szerződést. A szovjet hadseregnek harcba kellett szállnia, hogy megvédje hazáját a német területablókkal szemben és kizűze őket hazánk területéről.

(Sztálin 1943 február hó 23-1 parancsából.)

A Vörös Hadsereg 30 éves fennállásának ünnepélye

február 23-án, hétfőn délután 5 órakor lesz az Arany Bika szálló nagytermében. Az ünnepélyt a magyar és szovjet Himnusz előadásával a honvédeknek vezetői Be Verőcei Ernő karnagy vezényletével, Szász Ferenc vezérőrnagy megnyitó beszéde után Onodi Anna szavalja a „Vörös katonák sírja” c. költeményét. Dr Szilágyiné Nemere Mária és Debreceni Edit adják elő a „Cherson körüli” ukrán partizán balladát. Az ünnepi beszédet dr Molnár Győző rendőrelvezredes tartja. „Hol van hazád” c. költeményi szavalja Balogh György, a honvédeknek Alexandrov-dalokat játszik. Zalle László „Magyar Jakobinus dala” költeményi szavalja. Befelejezőül az Internacionálét énekl a debreceni VI. tanosztály énekkara. Konterl dr Kiss Sándor rendőrszázados. A belépés díjtalan, mindenkit szeretettel vár a rendezőség. Az ünnepséget a rendőrség, honvédség és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezi.

**MEGNYILT**  
**LENGYEL LAJOS**  
**kelmefestő**  
**és vegytisztító**  
**üzlete.**  
Széchenyi-utca 2.

**Gyümölcsfa**  
**oltványokat szállít**  
**Balázs faiskola, Kistelek**

**Női gypjűszövet**  
**különlegességek**  
**Divat selymek**  
**Fehérneműek**  
**Selyem harisnyák**  
**Férfi ingek jó minőségben**  
**Retikülök, pénztárcák**  
**nagy választékban**  
**Tóthfalusynál**  
P. I. A. C. U. 40. Hengya bérház.

# Napraforgóhéj tüzelési célokra kapható az István malomban.

## Hat halálos ítélet a nagysármási vérengzés miatt

A budapesti népbíróság szombaton hirdetett ítéletet Lakatos Géza vezérkari százados és társai büntetésében. Az volt a vád ellenük, hogy Nagysármáson 1944 szeptemberében 126 olyan embert végeztek ki, akiket a környéken gyűjtöttek össze azzal, hogy őket a kolozsvári gettóba kísérik. A népbíróság Lakatos Gézát,

Mályássy Miklós századost, Bodrogi Ferenc főzsermestert, Csökmei Gábor földművest, Müller Antal lakost és Rózsa János volt esendőőrme. tert kö.é.általi halálra, Horváth Ferenc magántisztviselő, volt hadnagyot életfogytiglani, Szilágyi Kálmán szabósegédet 15 évi kényszermunkára ítélté. A halálraítéltek kegyelmet kértek.

## Miért érdemes építkezni?

Néhány héttel ezelőtt egyik cikkünkben részletesen kimutattuk, hogy a debreceni lakáshiány, mely pillanatnyilag közel ezer család házbaváló lakáskeresésében nyilvánul meg, csak a magánépítkezés megindulása segíthet. Különösen Debrecenben lényeges ennek a folyamatnak megindulása, ahol még a város szívében, pl. a Bat. h. ny. a Széchenyi, Simonffy utcákban is vannak helyreállításra váró romépületek, melyeknél az építőanyag jelentős része magából a megrongált épülethöz kikerül, sőt ha kisebb objektum kerül rendbehozásra, mint az eredeti épület volt, téglá és faanyag teljes egészében a régi épület anyagából fedezhető.

Sokan nem tartják érdemesnek építkezni. Akik így gondolkoznak, azokat meggyőzzük az ingatlanárak pillanatnyilag nyomozható alacsony volta. Nem egyszer halljuk, hogy a jelenlegi anyagárakkal egy ház mire felépül, nem ér annyit, mint amennyibe került. Aki ezt állítja, az attól elkéltve, hogy számolni kell a jövőre nézve a napjainkban tényleg abnormisan alacsony házárak emelkedésével, nem veszi tekintetbe mennyi kedvezményt nyújt az állam az építkezések. Ezen a ponton térül meg a befektetés és válik érdekessé az építkezés.

## MILYEN KEDVEZMÉNYBE RÉSZESÜL AZ ÉPÍTETŐ?

Nagyon kevesen vannak tisztában azoknak a kedvezményekkel mértékével, melyek háztulajdonosoknak, bérliőknek, vállalkozóknak egyaránt kifizetővé teszik az építkezést, helyreállítást. Nemcsak a nagy munka hasznos, kisebb javítások is komoly kedvezményben részesülnek a romlakások helyreállítása mellett a lakott épületszrűk megjavítása, a tetőzet és folyosók helyreállítása is nagy kedvezményekkel jár.

A helyreállító háztulajdonos saját anyagi java mellett egyúttal közzgazdasági célokat szolgál, mert biztosítja vagyonának állagát, jövedelmét megröveli, segít az építőipari munkanélküliség csökkentésében, alkotja a 3 éves terv sikerét és alkotó munkát végez.

## 15 FÉLE KEDVEZMÉNY

Illet meg az építő háztulajdonost. Ezek közül leglényegesebbek a következők:

Ha a lakás helyreállítási költsége eléri a helyreállítási lakás két évi alapbérének együttes összegét, a háztulajdonos szabadon állapíthatja meg a lakbért. Ez a rendelkezés a jelentős költséggel járó helyreállítást a tökébefektetés hasznának lehetővé tételével honorálja.

A háztulajdonos valamely lakás-nyrészt is helyreállíthatja az összes, egyébként járó kedvezmé-

nyek igénybevételével. A helyreállító háztulajdonos számára házadókedvezményben megérül a helyreállítási költség 75 százaléka a házadó 60 százaléka erejéig. Az évente levonható összeget azonban legalább két évre, de legfeljebb 15 évre kell elosztani. Ha a bérliő végezteti a helyreállítást, akkor is megilleti a háztulajdonost a házadókedvezmény, feltéve, ha a bérliő a költségeket vele szemben érvényesíti.

Ha valaki romboltnak nyilvánított városban — mint Debrecen is — rendeltéleg különösen fontosnak kijelölt, közművelkel már ellátott területen, be nem épített telekre bérházat, vagy társasházat épít, avagy különösen fontos területen romház helyén új épületet emel: 30 évre kaphat rendkívüli ideiglenes házadómentességet. Kevésbé fontosnak jelölt területeken is azonban 12—25 évig terjedő házadómentességben részesülhet az építető.

Ha a háztulajdonos, vagy az ő terhére a bérliő 1949 március 31-ig terjedő idő alatt helyreállítási munkálatokat végez és a helyreállítási költsége eléri adóköteles épület esetében az egy évre esedékes hozzájárulás összegének négyzetesét, akkor épületjavítási hozzájárulása nem köteles fizetni.

Az adókedvezménybe ügyszől-ván minden munka beszámítható a fényűzési célokat szolgáló munkák kivételével (famennyezetek, bőr, selyem, szövet-tapétázás, lakkesziszolás, díszes csempék, márvány falburkolás).

Bezárátható a megrongált háztető rendb. hozása, az épület megrongálódott részének helyrehozása, a megélt központi berendezések helyreállítása, romboltt ablakok, ajtók, redőnyök helyreállítása, padlók, fűdémelek helyrehozása, rongált kályhák, fűtőtestek, tüzhelyek helyreállítása. Tehát úgy zólván minden helyreállítási munkálat után a költség 75 százalékát visszatérül a háztulajdonosnak.

A romboltt tetőzetek, lépcsőházak, főleg pedig nem lakott romházak, lakások helyreállítására a saját pénzzel nem rendelkező háztulajdonos kölcsönt kérhet az Országos Építésvitási Alapól. A kölcsön kamata 11 százalék, első részletének felvételekor kb. a kölcsönösszeg 2 százalékáig terjedő kezelési díjat kell fizetni. Tetőhelyreállításnál a visszafizetési időtartam 2 év, épülethelyreállításnál legfeljebb 5 év.

Mind ezek a kedvezmények az építés- és közmunkaügyi minisztérium tájékoztatása szerint igénybe vehetők és reméljük, hogy jelentősen hozzájárulnak Debrecenben is az építkezési kedv fokozásához, ezzel kapcsolatban a lakáshiány megszüntetéséhez.

## H I R E K

### Skót teológiai professzor a debreceni egyetemen

A. F. Findley, a skóciai aberdeeni egyetem teológiai professzora, március elején a közoktatásiügyi minisztérium meghívására léleves tartózkodásra Magyarországra érkezik és a debreceni egyetemen, mint vendégprofesszor, előadásokat tart.

— Várható időjárás: Élénkabb délkeleti, déli szél, borult idő sok helyen, elsősorban nyugaton és délen havazás és köd. A hidegfront délen és nyugaton enyhül.

— Ügyeletes gyógyszer-árak: „Kigyó” Vöröshadsereg útja 31. „Tisza” Péterfia utca 61.

Rádióújsor: Vasárnap. 7: Reggeli zene. 8: Hírek. 8.20: Hanglegmez. 8.30: Orgonazene. 9: Római katolikus vallásos félóra. 9.30: Református vallásos félóra. 10: Magyar görögkeleti istentisztelet. 11: Riportok. 11.20: Kamarazene. 12: Harangszó, hírek. 12.15: Anyák 8t perce. 12.20: Kamarazene. 12.50: Előadás. 13.20: Jazz. 14: Hírek. 14.10: Ünnepi muzsika. 15: Elbeszélés. 15.20: Eleon Nicolaini ének. 15.45: Vasárnapi krónika. 16: Bódy József ének. 16.30: Péter János cigányzenekara muzsikál. 17: Hírek. 17.10: Magyar Paraszus. 18: Falurádió. 19: Zenebona. Operatrétszlet. 19.45: Előadás. 20: Hírek. 20.15: Totóeredmények. 20.20: Hírek oroszul. 20.30: Zenebona folytatása. 21: Rádió hangja. 21.10: Sporteredmények. 21.20: „Hamvadó cigarettavég.” A Holéczy-együttes műsora. (Folytatás Bp. II-én.) 21.40: Rádiókné. 22: Hírek. 22.30: Vasárnap este Pesten. 23.10: Hanglegmez. 24: Hírek. Budapest II. 10—13-ig: Szórakoztató zene. 17: Ótóra tea. 18: Hírek. 18.05: Hanglegmez. 19: Egy óra a studióban. Vidám zenés bolondság. 20: Szórakoztató muzsika. 20.30: Könyvszemle. 21: Hírek. 21.15: Művészlemez. 21.45: Hamvadó cigarettavég. (Folytatás Bp. I-ről.) 22.15: Hangszerzölók.

— Debrecen polgármestere felhívja a város lakosságát, hogy a 48-as centenáriumi ünnepségekre városunkba külföldi és belföldi-ről nagy számban érkező fizető vendégek befogadására, aki bútorozott szobát tud felajánlani az elhelyezendő személyek számára, a térítés összegének, valamint hogy ételmet is tud-e nyújtani és milyen összegért — feltüntetésével személyesen, vagy levezetőlapon tegyen bejelentést az Idegenforgalmi Hivatal vezetőjénél. (Városháza 25. sz. szoba.)

— Az Áll. Gyermeklélektani Allomásosozatában f. hó 23-án délután 5 órai kezdettel, a Kollégium I. em. 18-as termében, dr. Tóth Béla, a budapesti lélektani intézet tanára „Az iskolás gyermek érzelmi nevelésének kérdése” (A félelem és szorongás lélektana) címmel előadást tart. Belépődíj nincs.

— A Magyar Jogászok Szabad Szakszervezete debreceni csoportjának rendezésében f. 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ügyvédi Kamara dísztermében dr. Szabó Imre igazságügyminisztériumi miniszteri tanácsos „Az emberi jogok mai értelme” címmel fog előadást tartani. Az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya egyik legkiválóbb tagjának előadása elé mind a gyakorlati, mind az elméleti jogászok is nagy várakozással tekintenek.

— A városi Tanács felhívja azokat a háztartási alkalmazottakat, akiknek régi szolgálati (esetleg) könyvük van és tovább is mint háztartási alkalmazottak kívánják működni, hogy az új könyves munkakönyvüket a városi eszöklő közgazdasági hatóság-városi Kossuth utca 20. sz. 46 sz) helyiségben folyó év március hó 1-ig szeressék be az új könyvet nem szerzik be, kthárást követnek el és pénzügyi büntetéstnek. Városi Tanács

### Révész püspök tart előadást a Kollégium árvízünnepélyén

A debreceni református Kollégium az árvízkarosultak megsegítésére február 29-én, vasárnap délután 5 órakor a gimnázium tornatermében magas színelvonalú ünnepélyt rendez, melyen Révész Imre református püspök tart előadást. Megnyitót dr. Péter Zoltán kollégiumi igazgató tart, majd a gimnáziumi énekkar Szigethy Gyula vezényletével Kodály-dalokat ad elő. A belépőjegyül szolgáló műsor, kapható a gimnáziumban délelőtt 9 és 1 óra között.

— Kovács Máté kultuszállamtitkár Debrecenben: A Harmadik Téli Parasztyegyetem nyilvános előadásorozata keretében 23-án, hétfőn délután fél 5 órai kezdettel dr. Kovács Máté kultuszállamtitkár tart előadást. Az előadás helye a városi Zenekiskola nagyterme.

— Református férfiak és presbiterek részére a Biblia-körben előadás lesz tojzó hó 23-án hétfőn délután 4 órakor a Kálvin tér 17. sz. alatti egyházi főjegyzői hivatalban.

— A Szeváts Szülők Szövetségének kulturális szakosztálya hétfőn, febr. 23-án délután 4 órakor tartja a Szülők Iskolájának III. előadását. Előadók: dr. Murányi Klára iskolaorvos: Védekezés a tüdőbaj ellen és Kacsala Mária Asztéria nővér: Hogyan tanuljon otthon a gyermek címmel. Belépő díj nincs. Önkéntes adományt a szegény gyermekek ebédeltetésére hálásan fogadjunk.

— Traktortanfolyam az Állami Műszaki Középiskolában. A Tiszántúli Földmívelésügyi Tanács f. évi március hó 8-ai kezdettel az Állami Műszaki Középiskolában (Szeváchenyi u. 58.) 4 hetes mezőgazdasági gépkészítő tanfolyamot rendez. A tanfolyamon résztvehet minden férfi, olvasni tudó, 18 évét betöltött egyén, nemre való tekintet nélkül. Beíratási és tandíj 40 forint, amelyet a jelentkezés alkalmával kell kifizetni a Tanácsnál. Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt a Tiszántúli Földmívelésügyi Tanács. (Hunyadi u. 3.)

— A VAOSZ tegnap szakszervezeti napot tartott a város háza közgyűlési termében. Szabó Kálmán polgármester intézett beszédet a VAOSZ-ba tömörült városi alkalmazottakhoz.

\* Tavasz dívatlapjaim megérkeztek. Pásztorné Kissgerő Mária ruhaszalon, Arany János 4.

\* Kacsaricé mindenkinek a tenyvérvonalából mindent megmond és felvilágosítást ad. Simonffy 37.

\* Tanfolyamok kezdődik 2-án B. Mariássy táncintézetében, csütörtökön 5—8-ig ösztánc. Hunyadi u. 9.

\* Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) a tanfolyam megkezdődött, beíratások még hétfő estig.

— Debrecen—tégyláskerti állami általános iskolában megnyílt a Dolgozók Iskolája. A díjmentes általános iskolai tanfolyamra jelentkezni a tégyláskerti áll. általános iskolában lehet.

— Ma lesz a családi összejövetel az Árpád-téri Egyházszer gyülekezetéi tennében 6 órakor.

— A Kálvinis.ák Templomegyesületéi február 23-án, hétfőn délután fél 5 órai kezdettel tagértekezletet tart. A vezetőség felhívja a tagok figyelmét, hogy az értekezleten minél többen vegyenek részt, még pedig pontosan. Az értekezlet helye Kálvin tér 17.

— Pásztorfogadás. Ma, vasárnap délelőtt 9 órakor a város háza kistanácstermében lesz a hortobágyi gyulyás és csikószámadók, valamint a sertésnyáj pásztorának megfogadása. Aki a folyó évben pásztorok kívánnak lenni a Hortobágyon, jelenjenek meg a fenti helyen és időpontban.

— Vasárnap délelőtt fél 10 órakor MND Sz megyei konferencia lesz a Déri Múzeumban. Előadó Vikol János népjóléti államtitkár és Járó Miklósné, az MND Sz országos szociális osztályának vezetője

\* Rác Margit úriéany és Petó István kovácsmester jegyesek.

\* Hrubják Edike Debrecen és Nagy István okl. gazdatiszt, földbirtokos Budaörs, csütörtökön tartották eljegyzésüket rokonok és barátok körében.

— Berkovits Éva és Mandel Mihály szeretettel meghívják rokonokat, ismerősöket 22-én, vasárnap 3 órakor Pest u. 39. sz. alatt tartandó esküvőjükre. (Mindem külön értesítés helyett.)

\* Friedmann Agnes és Eichenbaum Viktor f. hó 22-én délután 3 órakor Arany János 2. alatt tartandó esküvőjükre ezúton szeretettel meghívják jóbarátokat és ismerősöket. (Mindem külön értesítés helyett!)

— A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságú igazoló küldöttsége f. hó 23-án délelőtt 1 órakor a Városháza I. em. 38. sz. szobájában ülést tart. Az érdekelte felek megjelenése feltétlenül fontos.

\* Három kilogramm használt vagy törött gramfonlemezt egy tetszőszerinti újat vásárlhat, Szendrő Bathány u. 22.

## Gyurótábla NYIRI-161

Piac-u. 7. ud. Debrecen

— Meghívó. A Városi Nyugdíjas és Kegydijas Tiszviselői és alkalmazottak, ezek Özegeyi és Árvai Egyesülete március 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendez közgyűlést a Városháza kistanácstermében, melyre az Egyesület tagjait ezúton hívja meg az Elnökség.

\* Tanfolyamok kezdődik 1-én dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30.

\* Jó megjelenés hódító sikerét, lappangó szépsége kiválóddát családics tudományos kozmetikumok rendszeres használata által érheti el, ezért forduljon teljes bizalommal Földes korszerű szaküzletéhez, Bajcsy-Zsilinszky utca 1.

## TOKAJHEGYALJAI

(Tolcsvai) sajtótermésű új és 6 valamint édes boraim 9 forintól lterenként is kapható, Likay Piac u. 9.

— Dr. Hoffossy Andor tisztifőorvos rendezésében a 3 éves terv egészségügyi és szociálpolitikai részének és a társadalom összefogásának megvalósítása érdekében ma délelőtt 10 órakor a Déri Múzeum előadótermében értekezlet lesz, melyen a népjóléti minisztérium részéről dr. Vikol János államtitkár szólal fel. Debrecenben érkezik az értekezletre dr. Vadas sára és Járó Miklósné.

## Művészi portrét Szipáltól

\* Villamosberendezéseket és javításokat szakszerűen készit: Horváth Ferenc Domb 20.

## Varrógépek

választékban kaphatók. Speciális javító műhely. Horváth Tihamér Hunyadi utca 19.

\* JO ALLAST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Náményi Gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoeum-házban.

\* Közismert Ingóságkövető a püspöki palotában megajit. Modern hálók, ebédők, díbutorok, szőnyegek nagy választékban. Vételkényszer nélkül tekintse meg.

— A Kossuth utca 45. sz. ház több lakója tett panaszt, mert az éjszakai órákban az udvarban 4 fűskamarát ismeretlen tettes feltört és nagymennyiségű fát elvitt. A bűnygi csoport nyomozói fél óra leforgása alatt elfogták a tettest Musti János Szent Anna utcai lakos személyében, aki a Szent Anna utca felől érintkező udvarról mászott át a Kossuth u. 45. alá és szökkelve hordta el a fát.

**Március 15-re és a Centenárium esztendőre minden kirakaldba KOSSUTH és PETŐFI képet.**

Az 50x70 cm. nagyságú mélynyomású képek beszerezhetőek a „Méliusz” könyvkereskedésben.





**MOTORKERÉKPÁR** Sachsonett, vagy más egédkormányos motorral, új, gyári, mentesítve megvételre. Címeket "Motor" jellegre kiadható kérem. 12-63  
**ELADÓ** (1700) Mercedes autómotor és egy benzintank Farago u. 8. 12-216  
**KÖNNYŰ** szeker lövész m. eladó Igric utca 16. 12-21  
**JÓ** gumival, uzenképes állapotban eladó egy háromtonnás Diamant gyártmányu tehergépkocsi. Árpádtér 13. 12-259  
**750** BMW motorkerékpár, gundantengelyes, egy férrugós kerékkel, új eladó Rakovszky u. 1. 12-265  
**ELADÓ** egy lovaszékér, egy pár vankos Lorantfy u. 20. 12-183  
**JÓ** KARBAN levő kerékpár eladó Sámsoni út 34. 12-1739  
**ALIGHASZNÁLT** 161 kerékpár eladó. Széchenyi 8. I. ajtó. 12-167  
**MOTORKERÉKPÁR** 550 és 200-cc uzenképes eladó Vágóhíd u. 48. 12-111  
**ELŐRENDŰ** 3 tonnás uzenképes Opel Blitz tehergépkocsi eladó Klein Sándor, D. br. u. Piac utca 58. sz. 12-1704  
**KIFOGASTALAN** gyermek sportkosci, ballonkabinnyal, új eladó Pápai út 10. P. rocsizay huszonhatnál. 12-160  
**NOV** varrógép eladó. Árpádtér 18. 12-77  
**ÚJ** féleres talyiga és egy újabb eladó. Nagyvárad utca 16. 12-79

**Töltőtoll klinika**  
"Szabadság" könyvesbolt  
Városháza épület

**SIRÁFSZÉK** eladó, erőtlen, tekeréssel és kocsikerekek eladó Csapó u. 22. kéreztel. 12-305  
**ELADÓ** 250 cm3 motorkerékpár, Bajcsy-Zsilinszky 8. r. 12-304  
**KÖSI** mely és telezárlásra alkalmas eladó, Nyugati u. 38. 12-280  
**SZEMÉLYAUTÓ** négysezeres eladó Tóthóti u. 24. 12-249  
**EGY** 50 mázas teherbírási gumiszférakocsi eladó Könyvek u. 5. 12-243  
**NSU** 125 cm3 motorkerékpár kitűnő állapotban eladó, sarok rádióval Piac és Simonffy. 8-10-ig vasárnap. 12-241  
**BETÉTELKÖCSI** eladó Kossuth u. 71. sz. 10-12-ig négyet cserélt. 12-302  
**GYERMEKKOCSI**, javított, takarékosan kapható, hibátlan, vesz Vagyonmentő, Hunyadi u. 11. 12-296

**ÜZLETI AJANLAT (13)**

**FÉNYKÉPEZŐGÉP** vásárol Berzsi, Piac u. 38. 2. 29. - 15-1018  
**TOLLAT** veszek és eladok kilóként is Pestúti u. 1. Hatvan utca sarok Szathmari. 15-46  
**HÁZISZEMET** fuvarozást vállal új mint régen Vörösmarty, Csapó 57. 15-145  
**MÉHVASÁRLÁST**, kezelést, felkészítést vállalk. Erdőkői Békési Darabos 43. 15-112  
**TEKERCES**, fotó, röntgen filmet, hulladék filmet vásárol Markó Ernő Hatvan u. 4. 15-195  
**RÉTIKULT** kézik. javít, alakít, Kiszén, Apafi 155. 15-287

**ADÁS-VÉTEL VEGYES (14)**

**ELADÓK** olcsón, jók, ablakok, fűrdőkád, képek, zongora, télikabát Varga utca 27. 14-1698  
**ELADÓ** új kisebb asztali tálalósok Hozvát u. 2. lakószobánál. 14-202  
**DISZNÓPERZSELO** kocsonyás, vendéglőbe való asztaltűz eladó, Arany János 3. 14-1687  
**ELADÓ** egy nagy tyúkretrec, rádiószámla, kenyérsütő, MÁV k. l. XV. 3. 14-176  
**LETRAK** eladók Deberdó utca 38. Nyulás. 14-1720  
**ELADÓ** 1 gyalpad, forgácsos vaskályha és egyéb szerszámok, Halastó u. 8. 14-113  
**VIZHATLAN** nagy autópneva eladó. Ajándékos Piac 68. Póris Mihályné címére kérek. 14-59  
**FÉHÉR** zománcozott gázlámpa eladó Botond u. 5. Apafi utcánál. 14-303  
**40 KG** túskésztől eladó. Károly utca 20. sz. 14-258  
**ZOMÁNCOZOTT** jobbás asztali türelly 350 forintért eladó Ceokonay u. 44. Kätz. 14-265

**ASZTALTŰZHELY** eladó, hűzőnkvalóért, ügybelet elcserelem Csap u. 86. 14-191

**ZOMÁNCOZOTT** fűrdőkád eladó, Homok utca 23. 14-1732

**AUTÓKÖPPENYEK** 15x500 ötven-hetven százalékos eladók. Alföldi palota házfelügyelőnél. 14-168

**ELADÓ** Wertheim kassza 50X60X135 cm Csapó u. 86. 14-1966

**EGY** vasváza szalagfűrés eladó, Hadházi út 8. 14-1717

**KERESEK** melegegy rámmat, üveggel, megvételre: Maróti György u. 10. 2. ajtó. 14-150

**ÚJ** asztaltűz eladó, Batthyány utca 6. 14-157

**GÁZTŰZHELY** zománcozott eladó Háyves utca 9. - Megtekinthet. 14-158

**TIZ** drb melegágyi abak eladó, Szotyri telep, Giza utca 4. 14-127

**ÁGYSDORNY** kettő és zó-dzománcozott, kárpitokkal, Erőse Lajos utca 5b. 14-124

**500X350-es** vízmentes ponyva eladó, Apafi u. 131. 14-122

**MAGASNYOMÁSÚ** permittor, Néprádó 2 lámpás eladó, Apafi utca 77. 14-95

**ELADÓ** 2 drb 500 literes boroshordó, Budai Ezer 4. utca 8. 14-76

**JÉGSZEKRÉNY**, szekrény jökarban, szürke férrugós, öltő, nő fekete kabát felruhá, Magoss György-tér 14-251

**FAJENC** mozgó eladó, tartóval Szepességi u. 6. sz. 14-250

**KÉT** lrb nyulkeze eladó Liget-tér 20. (Kincseshegy) 14-248

**EGY** Csepel fűrdőkád eladó, vízvezeték nélkül is használható, Doboz u. 11. 14-298

**EGY** vaskályha és egy balkaros varrógép eladó, Pesterháza u. 11. 5. a. öv Károly Józsefné 14-292

**ELADÓ** tízedes mérleg Tóthóti Püspöki-palota. 14-284

**HAT** darab kaptár eladó Hadházi u. 28. 14-281

**LAKÁS, LAKASCERE (15)**

**KERESEK** kettőszobás lakást, lehet kerttel is. Járkóbert egy évre bíztem. Költöget is. Széchenyi 86. 15-66

**BELVÁROSI** modern 2 szobás összkomfortos lakásomat elcserelem Budapesttel. Cím a kiadóban. 15-1690

**SZÉP** szoba konyhás lakásomat elcserelem két szobásos. Agárdy u. 10. 15-171

**KÖLÖNBEJÁRATU** üres szobát keresek Kőbánya Kőnyves Tóth István Rákóczi u. 14. 15-179

**KÖZPONTI** irodahelyiséget keresek Hőgyész, Varga u. 24. 15-180

**SZOBÁ** konyhás lakást sürgetően keresek költözéskor. Térítés nélkül, lehet vasgárgyál környékén is. Petőfi tér 3. 15-89

**KÉT** és háromszobás erkélyes lakások központban költözéskor. Járkóbert kiadók, cím a kiadóban. 15-27

**ELCSERELNEM** központban fekvő egy szobás fűrdőkádás garzon lakásomat központban levő 2 szobás komfortos lakásommal megvételre. Cím a kiadóban. 15-58

**KERESEK** egy kettőszobás komfortos lakást 60 pontonként költözéskor. Cím a kiadóban. 15-58

**KÉTSZOBÁS** lakásom elcserelem fűrdőkád nélküli 2-3 szobás lakással. Piac utca 27. II. em. II. lépcsőház. 15-1679

**KÉTSZOBÁS** konyhás eladó, építési, egy szoba konyhával elcserelem Sámsoni út 27. 15-208

**ELCSERELNEM** Árpádtérnél lévő kettőszobás melékényes lakásomat Vágóhídi közében 1 vagy kettőszobás Domb u. 22. B. 15-203

**SZÉNY** adok, ki egy k szobás konyhás lakáshoz jut. Csillag utca 33. 5. em. 15-48

**ELCSERELNEM** belvárosi lakásomat 2 szobás összkomfortos, díszített lakásommal központi 3 szobás összkomfortosért. Ajánlatot "Előnyös" jellegre kiadókba kérek. 15-35

**KÉT** szoba összkomfortos, olcsóbb, kertre villalakkomat. József utca 2. vagy 3 szobás összkomfortos. Cím a kiadóban. 15-188

**SZOBÁ** konyhás butorom eladó 1.500 Ft Cím a kiadóban. 15-1735

**KÉTSZOBÁS összkomfortos**

olcsóbb, lakást elcserelem kettőszobás magasbérűvel. A központban Széchenyi u. 25. Kúncz. 15-190

**ELCSERELNEM** szoba konyhával építési lakásomat belvárosban. Csömötör 13. Ludmán. 15-1701

**KERESEK** nagy szobás konyhás lakást, vagy két kisebb szobás belvárosban, kisebb javított megteritem. Deak, Keszt. u. 39. sz. 15-96

**DEBRECENI** lakásomat elcserelem Budapestiért, esetleg butorom együtt átadom Pereces u. 24. Bajusz. 15-105

**PIATAL** családian házaspár lakást keres takarékosan, lehet fűtött, Garb. utca 9a. 15-1965

**ELADÓ** Wertheim kassza 50X60X135 cm Csapó u. 86. 14-1966

**ELCSERELNEM** belvárosban kettőszobás lakásomat két szobás lakással, vagy egy szobás lakással megvételre. Erdőkői központban. Széchenyi utca 19. V. lépcsőháza. 15-307

**LAKASCEREK** építkezők. szögelt lakások, butorommal, vízvezetékkel, Garb. utca 12. 15-274

**SZOBÁ** konyhás, spiciz lakásomat elcserelem nagy szobával. Erdőkői központban. Kossuth u. 39. hátul a keleti részre. 15-239

**NÉGYSZOBÁS** lakást kettőszobás elcserelem. Széchenyi utca 12. szám. 15-299

**EGY** vagy két szoba konyhás lakást keresek költözéskor. Rákóczi utca 25. Hétköznap 9-1 kö. ott. 15-285

**BUTOROZOTT SZOBÁ (16)**

**KERESEK** Kossuth utca központban helyiséget irodaként vagy butorozva. Rákóczi utca 5. fűszertér. 16-1683

**KERESEK** egy butorozott szobát konyhás használatra. Állami van, pont a fizető, szabó elonyban. Cím: Lukovics, Málusz tér 10. 16-1692

**ELEGÁNS** butorozott szoba fűrdőkádval eladó Baranyi u. 2. II. em. 5. 16-198

**BUTOROZOTT** szoba 1 vagy 2 személy részére kiadó. Ságvári Endre u. 9. II. 4. 16-172

**BUTOROZOTT** szoba kiadó azonnalra. Varga utca 38. öv. Gyarmatynál. 16-110

**BUTOROZOTT** szoba kiadó Ságvári Endre 6 sz. II. 1. 16-111

**KÖLÖNBEJÁRATU** butorozott szoba kiadó Széchenyi u. 10. 16-112

**KÖLÖNBEJÁRATU** butorozott szoba kiadó Széchenyi u. 10. 16-112

**BUTOROZOTT** szoba kiadó Hungária u. 3 sz. 16-111

**BUTOROZOTT** szoba konyhával, fűrdőkádval, központi fűtés, kádó, szotyri utca 46. 19-115

**BUTOROZOTT** szoba kiadó Széchenyi utca 15. 251. 19-118

**KÖLÖNBEJÁRATU** butorozott szoba kiadó központban. Széchenyi u. 10. 16-112

**BUTOROZOTT** szoba kiadó, 4 szobás, kádó, szotyri utca 46. 19-115

**BUTOROZOTT** szoba kiadó, 4 szobás, kádó, szotyri utca 46. 19-115

**KÖLÖNBEJÁRATU** butorozott szoba kiadó központban. Széchenyi u. 10. 16-112

**BUTOROZOTT** szoba kiadó, 4 szobás, kádó, szotyri utca 46. 19-115

**BUTOROZOTT** szoba kiadó, 4 szobás, kádó, szotyri utca 46. 19-115

**KÉTSZOBÁS** lakásom elcserelem fűrdőkád nélküli 2-3 szobás lakással. Piac utca 27. II. em. II. lépcsőház. 15-1679

**KÉTSZOBÁS** konyhás eladó, építési, egy szoba konyhával elcserelem Sámsoni út 27. 15-208

**ELCSERELNEM** Árpádtérnél lévő kettőszobás melékényes lakásomat Vágóhídi közében 1 vagy kettőszobás Domb u. 22. B. 15-203

**SZÉNY** adok, ki egy k szobás konyhás lakáshoz jut. Csillag utca 33. 5. em. 15-48

**ELCSERELNEM** belvárosi lakásomat 2 szobás összkomfortos, díszített lakásommal központi 3 szobás összkomfortosért. Ajánlatot "Előnyös" jellegre kiadókba kérek. 15-35

**KÉT** szoba összkomfortos, olcsóbb, kertre villalakkomat. József utca 2. vagy 3 szobás összkomfortos. Cím a kiadóban. 15-188

**SZOBÁ** konyhás butorom eladó 1.500 Ft Cím a kiadóban. 15-1735

**Kossuth naptár**

4 forintos leszállított áron ismét kapható az árusoknál és a Kiadóhivatalban

**JOGFOLYTOS** korosztály megbizárolt átvétel. Piac u. 41. I. em. 1. 18-25

**VILLAMOSSÁGI** és műszaki eladó. Tiszántúli városban, lehet fűtött házal együtt. 40 éve fennálló jómennyű vállalat, bevezetett nagy vevőkörrel, műhelyvel, raktárral (vagy anélkül). Egybecélve 4 szoba-hallos családi ház, berendezéssel, vízvezetékkel és garázzsal. Komoly érdeklődő a kiadást. Érték: 18-1948

**KÉTSZOBÁS** családi ház földért elcserelem Janosi u. 13. sz. 19-194

**ELADÓ** adomentes családi ház 320 négyzetméter kertetel. Érték: 11. E. Erdőkői u.: Kincseshegy. 19-274

**ELADÓ** Bodán egy nyílászárószobát. házal. 3 dűlő, értekezni ugyanott Gaszók u. 4. I. em. 19-1937

**KERESEK** kis családi házat beköltözhető lakással 18 ezerig, belvárosban. Érték: 11. Paic utca 52. III. em. 19-1711

**ELADÓ** Rigó 47. családi ház 300 m<sup>2</sup>-tel, teleggel, fűtővel, Hajdúbag son 870 m<sup>2</sup>-tel, értekezni délután Szent Anna 47. 19-151

**KÖRCSMÁS** ház, teleg és melléképüettel, jogtul. nasságát eladó. Fekete Lajos Kaba. 19-98

**VULKÁN** telep 9. és Tegez utca 40. házak eladó, vagy elcserelem. Erdőkői Tegez utca 40. 19-100

**ELADÓ** Boldog kertben Lovász utca 2. sz. ház, azonnali beköltözéssel. 19-73

**ELADÓ** Nyil utca 112 számú ház. Erdőkői Nyil utca 17. 19-72

**Családi** ház eladó, vétel esetén beköltözhető. Bányai telep, 105. Szabó bkálmán. 19-70

**ELADÓ** Rákóczi utca 23. sz. ház beköltözhető kettőszobás lakással. 19-272

**Mosott RONGYOT vesz lapunk nyomdája**

Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

**SAMSONI** út 35. számú ház eladó. Erdőkői lehet Sámsoni út 10. mellett Abonyi utca 2. 19-145

**DELISOR** 25. korcsmák eladó. Erdőkői mellett eladó. 19-149

**TEGEZ** utca 2. B. ház eladó. 19-170

**BOLDOGFALVA** kert Ghilányi utca 15. kettőszobás, konyha bombaszerűt ház 1200 négyzetméter gyümölcsösökkel. Erdőkői Gy. u. 6. 19-175

**ELADÓ** kettőszobás új beköltözhető családi ház Homok u. 91. 19-184

**ELADÓ** ház beköltözhető lakással, gázvezetékkel, káma. Közvetlen mellett. Szotyri utca 46. 19-115

**BÉKÉLTŐZHETŐ** lakás eladó ház, Szoboszlai Papp István út 16. sz. Homokkert. 19-118

**KÖRCSMÁ**, üzleti célra alkalmas ház eladó. Homok u. 72. 19-65

**ELADÓ** Kender utca 27. sz. három utca néző téglás és cserép tetemenű beköltözhető családi ház gyümölcsösökkel. Erdőkői M. u. 19-64

**KÉT** családi ház eladó Kőrű utca 110. Götz József. 19-52

**ELADÓ** beköltözhető ház Nemzót u. 6. 19-233

**ELADÓ** Telegi utca 31. ház és egy nagy kalapácsos darab. Erdőkői Vigadó M. u. 50. 19-210

**ELADÓ** a Túr István u. 10. sz. ház. Erdőkői Tamás utca 27. 19-218

**KETTŐ** szobás összkomfortos házat vagy villát keresek megvételre villamoshoz közel. Választ "Készpénz" jellegre kiadókba. 19-45

**VARGAKERT** Kerti utca 14. eladó. Erdőkői Tócsér Nemes utca 15. 19-41

**ELADÓ** családi kettőszobás, azonnali beköltözhető. Széchenyi 30. 19-56

**ELADÓ** belvárosban fűtött, berendezéssel 4000. utca 3 szobás ház istállóval 5 hold prima föld p. m. 5500. Werbőczy u. 10. 19-220

**HÁJDUZSÓBOSZLÓ** Hamza u. 32. adomentes ház üzlet helyiségnek megfelel. 2 szobás konyha, elő spiciz. melléképülettel Erdőkői Hajdúszoboszló Palczert János ácsmezternél. 19-264

**ELADÓ** Boldog kertben Lovász utca 2. sz. ház, azonnali beköltözéssel. 19-73

**ELADÓ** Nyil utca 112 számú ház. Erdőkői Nyil utca 17. 19-72

**Családi** ház eladó, vétel esetén beköltözhető. Bányai telep, 105. Szabó bkálmán. 19-70

**ELADÓ** Rákóczi utca 23. sz. ház beköltözhető kettőszobás lakással. 19-272

**VAMOSPÉRCSEN** Bátor

kerben 412 négyzetméter eladó eladó Számvevő, Káivintér 17. 20-24

**ELADÓ** Maes újzatás három hold föld Széchenyi u. 12. 20-235

**EGY** hold szőlőt lakással elcserelem földért vagy házárt, Erdőkői Halmaj u. 31. Pénteknél. 20-185

**TIZ** hold szántóföld Macon eladó Rényi ügyvéd Miklós u. 4. 20-186

**4 HOLD** föld gyümölcsösökkel Vágóhíd mellett eladó, vagy házzal elcserelem. Toty borozó, Csepel útca. 20-166

**10 HOLD** föld Kismács 58 sz. tanya mellett eladó. Ért. Csemete 16. 20-1703

**GYÜMÖLCSÖSKERT** boldogföldi kertben 1075 öl bérletbe kiadó, Telegi 34. 20-152

**BALATONALMÁDINAI** és Balatonfenyvesen gyönyörű fekvésű villatelek eladó. Darabos 35. 20-162

**ELADÓ** 5 hold búzatermő föld tanyaival kőút mellett. Cím a kiadóban. 20-165

**12 HOLD** föld a város alatt eladó. Hajnal u. 1. 20-1685

**29 HOLD** tanya föld nagysezerrel állomáshoz közel eladó Csapó u. 57. 20-94

**2 HOLD** gyümölcsös Marinka 31 eladó. Erdőkői Jóna utca 3. Kätz-telep. 20-107

**ELADÓ** 6 hold föld tanyaival szikázati iskolával szemben. Eotvös 65. 20-108

**EBESEN** szőlői útfélén B. rinyi dűlőben 2 hold föld eladó. Erdőkői Keresztényi utca 65. 20-18

**ELADÓ** két hold föld tanyaival, város alatt. Nap utca 16. Kiszén. 20-183

**TANYÁS** feketé föld mezőgazdasági 25-35 holdig, azonnali is, lehet ögöl közli jökező. Erdőkői Simonyi út 29. Karácsony. 20-80

**VÁROSTÓL** 7 kilométerre Ondódon kövözt mellett pár hold föld eladó. Telegi u. 27. 20-294

**BÉRLET (21)**

**BÉRBEADÓ** a város alatt 3-4 hold homok föld. Kiss Diószegi út 5 km. 21-1705

**INCATLANFORCALMI IRODA (22)**

<